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Několik desítek obyvatel převážně Prahy 1 se ve středu 10. června zúčastnilo
participativního setkání o budoucím využití Loretánské zahrady na Hradčanech.
Dvouhodinovou debatu v hostinci U Černého vola provázela místy velmi bouřlivá atmosféra.

Diskutovalo se zejména o tom, zda, případně za jakých podmínek zahradu na Loretánském náměstí
otevřít veřejnosti, nebo ji nechat i nadále k dispozici pouze místním hasičům a na konkrétní akce,
jako je například zdobení vánočního stromečku.

„Rádi bychom, aby tato překrásná zahrada v nějaké míře občanům Prahy 1 sloužila – samozřejmě v
takovém režimu, aby nedocházelo k obtěžování okolí hlukem a aby toto klidné místo nepohltil
intenzivní turistický ruch,“ uvedla starostka první městské části Terezie Radoměřská s tím, že
smyslem setkání bylo získat informace o přáních, respektive obavách rezidentů a zástupců na
Hradčanech působících spolků. „Otázek, návrhů i myšlenek zde zaznělo velké množství. Všechny
impulsy budou sepsány a vyhodnoceny, se všemi budeme dále pracovat, stejně jako budeme dále v
kontaktu s místními obyvateli, se členy zdejších spolků a se sousední školou Jaroslava Ježka, dokud
se nedobereme nějakého rozumného kompromisu,“ dodala Terezie Radoměřská.

Její slova potvrdila místostarostka Kateřina Klasnová, do jejíž gesce mimo jiné patří právě veřejný
prostor, hřiště, parky a sportoviště. „Debata o otevření Loretánské zahrady se vede už několik let a
že je občas bouřlivá, je normální,“ konstatovala. „Schválně jsme nepředstavili žádný projekt – naším
cílem bylo nejprve zjistit, zda by lidé vůbec otevření Loretánské zahrady uvítali a v jakém režimu.
Nyní jsme ve fázi participace a sběru dat, která následně budeme muset vyhodnotit. Návrh řešení,
které na základě toho vznikne, představíme na další debatě,“ uzavřela.

Během debaty zazněly názory, že by zahrada mohla sloužit jako komunitní zahrada, místo setkávání
a odpočinku místních obyvatel nebo by měla projít citlivou revitalizací s ohledem na svou historickou
hodnotu. Objevily se obavy z příliš velkého pohybu turistů nebo lidí bez domova. Občané zároveň
vyjádřili nejistotu týkající se úklidu a bezpečnosti Někteří přítomní otevření zahrady zcela odmítali,
jiní doporučovali jasný režim.

Loretánskou zahradu získala městská část Praha 1 od Magistrátu hl. m. Prahy. Plocha je vedena v
územním plánu jako zahradnictví, respektive veřejná zeleň. Ve správě ji má odbor majetku a využívá
ji zejména Sbor dobrovolných hasičů Praha 1 jako výcvikový prostor a pro pořádání dvou týdenních
letních příměstských táborů. V předvánočním období se zde koná například tradiční zdobení
stromečků. Zahrada je mimo konání akcí pro veřejnost uzavřena.
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